
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Biendorf vom 01.11.2023

Anwesend:

Mitglieder

von der Verwaltung

Mitglieder

Protokollführer

Nicht anwesend/ Entschuldigt:

Öffentlicher Teil

Die Einladung erfolgte gem. §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Mit 6 anwesenden
stimmberechtigten Mitgliedern ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Biendorf
gegeben.

Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom
06.09.2023; sie wird einstimmig mit 6 Ja-Stimmenbestätigt.

Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche einstimmig
mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 01.11.2023
Sitzungsanfang: 19:00 Uhr
Sitzungsort: Sitzungsraum der Ortschaft Biendorf, Zur Eisenbahn 30, 06406

Bernburg (Saale), OT Biendorf

Herr Uwe Cisewski
Herr Dr. med. dent. Thomas Baum
Herr Frank Geisler
Herr Sven Vatthauer

Frau Kerstin König

Herr Kai Labbert
Herr Friedel Meinecke

Frau Pia Saliger

Herr Ronny Cisewski

Zur öffentlichen Geschäftsordnung

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG
LSA

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 06.09.2023

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung

Zur öffentlichen Tagesordnung

1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA



Es sind keine Einwohner anwesend, sodass Herr Uwe Cisewski sofort zu TOP 2 übergeht.

In Vorbereitung der Beschlussfassung zur Haushaltssatzung 2024 sind die Ortschaftsräte
gemäß § 84 (2) Nr. 1 Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA)
zur Veranschlagung von Haushaltsmitteln, soweit es sich um Ansätze für den Ortschaftsrat
handelt, anzuhören. In § 11 (1) der Hauptsatzung ist die Anhörung in der Weise geregelt, dass
dem Ortschaftsrat die für den Beschluss der Vertretung vorgesehenen Beschlussvorlagen
nebst Unterlagen zugeleitet werden.

Hierzu werden den Ortschaftsratsmitgliedern ausgehend vom Haushaltsplanentwurf 2024 die
Auszüge des Haushaltes, die ihre Ortschaft besonders betreffen, zur Anhörung zugeleitet.
Zum gemeinsamen Austausch wird vorgeschlagen, einen entsprechenden Punkt in die
Tagesordnung der nächsten Ortschaftsratssitzung aufzunehmen.

Darüber hinaus werden der komplette Entwurf der Haushaltssatzung und des
Haushaltsplanentwurfes – sobald sie fertig gestellt sind – dem Ortsbürgermeister übergeben
und können zur Einsichtnahme genutzt werden.

Frau Kerstin König, Amtsleiterin Kämmerei erklärt die Informationsvorlage. Die Vorlage IV
00223/2023 wird zur Kenntnis genommen; eine Abstimmung ist nicht notwendig.

Herr Kai Labbert teilt dem Ortschaftsrat folgende Sachverhalte mit:

- Das Straßenschild in der Schulstraße hängt schief und muss dringend vom Betriebshof
repariert werden.

- Der Zustand der Straße „Bimmelbahn“ ist nicht zufriedenstellend. Herr Uwe Cisewski
teilt daraufhin mit, dass die Instandsetzung für 2024 geplant sei. Die Straße soll
geschottert werden.

- Die Wege (Abschnitt Ortschaft) im Biendorfer Busch müssen mal wieder geschnitten
werden. Der Betriebshof wird darüber informiert.

- Die Parksituation im Bereich Kreisverkehr und Ziethe-Brücke ist immer noch nicht
zufriedenstellend. Es sind bereits mehrere Unfälle im Bereich Ziethen-Brücke und in
der Schulstraße passiert. Die Parksituation ist abends am schlimmsten. Es wäre
wünschenswert, wenn ein generelles Parkverbot verordnet wird.

Her Uwe Cisewski teilt dem Ortschaftsrat mit, dass er im Urlaub die Gemeinde Biendorf
(Landkreis Rostock) besucht hat. Er hat sich gut mit der Bürgermeisterin Frau Peggy Freyler

2. Haushalt 2024 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel der Ortschaft
Biendorf
Informationsvorlage IV 0223/23

3. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen



verstanden. Die Gemeinde Biendorf hat 13 Ortsteile und eine Gesamtfläche von 40,99 km².
Herr Uwe Cisewski ist von der Gemeinde sehr begeistert, sodass er nach Absprache mit den
Ratsmitgliedern einen Antrag bei Oberbürgermeisterin auf Partnerschaft zwischen den beiden
Ortschaften stellt. Die Partnerschaft soll keine finanzielle Bindung haben. Der Antrag muss
jedoch vom Stadtrat genehmigt werden. Die Partnerschaft soll lediglich als
Erfahrungsaustausch dienen.

Termine
- 04.11.2023 Abstimmung 1. Bürgerbudget

Vorschlag 17 – Erweiterung Barfußpfad in Biendorf

10.11.2023 ab 17:00 Uhr Laternenumzug in der Kita (ca. 18:00 Uhr
Ausklang - kleines Feuer auf Festwiese)

Uwe Cisewski Pia Saliger
Ortsbürgermeister Protokollführer


